

**सार-समाचार**

**रामसौर व बांसीया सेमीफाइनल में पहुंची**



**डूंगरपुर, (निर्स)।** डॉ. भीमराव अम्बेडकर यादव युवा संगठन वागड चौरासी के तत्वाधान में यादव समाज गलियाकोट की ओर से माहौसागर खेल मैदान गलियाकोट में आयोजित की जा रही शीतकालीन क्रिकेट और बॉलीबॉल प्रतियोगिता अंतिम दौर में है। आयोजन समिति के मनमोहन गलियाकोट ने बताया कि रविवार को क्रिकेट के 3 मैच एवं बॉलीबॉल के 2 मैच आयोजित किये गये। क्रिकेट में सेमिलिया और रामसौर के बीच हुए मुकाबले में रामसौर, गलियाकोट ए और बांसीया के बीच हुए मुकाबले में बांसीया ने जीत दर्ज कर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। क्वार्टर फाइनल मुकाबले में रामसौर ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 95 रन बनाए जवाब में सेमिलिया ने 91 रन बनाकर 4 रनो से हार दर्ज की। मैन आफ द मैच अंबेश राहो गलियाकोट ए के कप्तान रतिक यादव ने टॉस जीतकर पहले क्षेत्ररक्षण का निर्णय लिया गया। बांसीया ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 133 रन बनाए जवाब में गलियाकोट ए ने लक्ष्य का पीछा करते हुए 3 विकेट गवाकर 112 रन बनाये। बांसीया की टीम 21 रनो से जीत गई। मैन ऑफ द मैच आशीष रहे। गलियाकोट की ओर से अमन यादव ने चोको एवं छक्कों के साथ अर्धशतक जमाकर दर्शकों का मन मोह लिया। बॉलीबॉल प्रतियोगिता में गरियाता बी और उबली के बीच हुए मुकाबले में गरियाता बी और रातडिया व गरियाता ए के बीच हुए मुकाबले में गरियाता ए ने जीत दर्ज की।

**गोवंश के लिए भेंट किया चारा**

**डूंगरपुर, (निर्स)।** गौ सेवा संकल्प अभियान से जुड़े लोग रविवार को 4 ट्रैक्टर चारा लेकर भंडारिया गौशाला पहुंचे। चारा आते ही गोवंश भी चारा के ओर दौड़ पड़ा। गौ सेवकों ने जवाकरे लगाए हुए गोवंश के लिए आगे भी चारे और पानी के इंतजाम का भरसा दिया। गौ सेवा संकल्प को लेकर चल रहे केशव पंड्या वसी ने बताया कि एक बार भंडारिया गौशाला में आने का कार्यक्रम हुआ था। उस समय गावों के लिए चारे पानी की कमी देखकर गौ माता के लिए बांडा उठाने का संकल्प लिया। दिवाली के बाद गोवर्धन पूजा के दिन से गौ सेवा संकल्प की शुरुआत की। जिसमें 2 से 5 पुले चारा दान संकल्प चलाया। वसी गांव से शुरू हुए इस संकल्प ने पास से ओडवाडिया, धावडी, पुनाली समेत कई गांवों और शहर से लोग जुड़ते गए। लोगों ने गौ सेवा के लिए अपनी स्वेच्छा से किसी ने 2 तो किसी ने ज्यादा चारे के लिए दान दिया। अभियान से 1 हजार से ज्यादा सदस्य जुड़ गए और उससे मिलने वाली दान राशि से गावों के लिए चारा लिया। पहले 1 ट्रैक्टर चारा दिया था। इसके बाद आज रविवार को सभी गावों के लोग मिलकर 4 ट्रैक्टर चारा लेकर वसी हनुमान जी मंदिर से डूंगरपुर पहुंचे। भंडारिया गौशाला में चारों ट्रैक्टर चारे को दे दिया। चारे से भरते ट्रैक्टर आते ही गावों की चारे की ओर दौड़ने लगी। केशव पंड्या ने बताया कि गावों के चारे पानी के लिए आगे भी संकल्प अभियान जारी रहेगा और गावों के लिए सालभर के लिए चारे का इंतजाम किया जा रहा है। नारायण पंड्या, मधुसूता त्रिवेदी, हीरालाल गामोठ, मुरली शंकर गामोठ, राजेंद्र गामोठ, भानुप्रकाश जोशी, राजेंद्र जोशी, हेमंत जोशी, पार्षद नितिन चौबीसा समेत कई लोगों ने गौ माता के जयकारे भी लगाए।

**केलवा में रामद्वारा का उद्घाटन**

**राजसमंद, (निर्स)।** जिला मुख्यालय के समीपवर्ती केलवा क्षेत्र में रामद्वारा के निर्माण कार्य का उद्घाटन अंतर्राष्ट्रीय राममेही संदाय शहरपुरा के पीठाधीश्वर रामदयाल महाराज के द्वारा संतो के सानिध्य में संपन्न हुआ। कार्यक्रम के प्रेरणा स्रोत स्थायी संत निर्मल राम महाराज ने सभी संतो भक्तों का आभार व्यक्त करते हुए रामद्वारा के अवाचीन इतिहास बताया। धर्म सभा को संबोधित करते हुए राममेही संप्रदाय के पीठाधीश्वर रामदयाल महाराज ने बताया कि संत सैनिक और शिक्षक राष्ट्र की अमूल्य धरोहर रहे हैं। सैनिक का कर्तव्य राष्ट्र रक्षा, संत की निष्ठा राष्ट्र धर्म सनातन की रक्षा करते हुए समाज को संघ संस्कार देना है एवं शिक्षक का कर्तव्य प्रत्येक युवा को शिक्षित करना है। उन्होंने बताया कि राम नाम में सारे राम समाहित राम रहे ममता तजे, जीने के लिए भोजन करो जीवन की सार्थकता सत्संग कीर्तन में है, जाम पर जाम पीने से क्या फायदा, मोरा, धु व, प्रहलाद ने पी जीवन को सार्थक कर दिया। जीवन शमशान की तरफ जा रहा है, इस जीवन को सुधार लो, अपने बालकों को संस्कार दो, सत्संग में साथ रामधुनी व भजन कीर्तन हुआ। इस दौरान कांग्रेस जिलाध्यक्ष हरिसिंह राठौड़, मार्वल माईस ओनर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष गौरवसिंह राठौड़, करणवीर सिंह राठौड़, भामाशाह नरेंद्र बोहरा, महेंद्र कोटारी, नरेंद्र बोहरा, नारायण तेली, नानालाल सिंघल, भरत पाटीललाल, सुमित पारीक, सुरेश सोनी, देवीलाल सिंघल सहित ग्रामीण उपस्थित थे।

**‘खेल प्रतियोगिता से समाज का विकास’**

**राजसमंद, (निर्स)।** हरिवंश की समाज की ओर से आयोजित संभाग स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए चित्तौड़गढ़ भाजपा जिलाध्यक्ष मिट्टलाल जाट ने कहा कि समाज की खेल प्रतियोगिता से समाज का विकास होता है। उद्घाटन समारोह की अध्यक्षता हरिवंश की समाज के प्रदेशाध्यक्ष किशनलाल कीर ने की। मुख्य अतिथि भाजपा जिलाध्यक्ष मिट्टलाल जाट, विशेष अतिथि सरपंच लक्ष्मण कीर, छतरपाल कीर, लक्ष्मणलाल कीर, धर्मराज कीर, कैलाशचंद्र कीर, बद्रीराम कीर, मदनलाल कीर थे। खेल संयोजक संपत कीर ने बताया कि उद्घाटन प्रतियोगिता के दौरान उदयपुर ने राजनाको की 1. विजिट से हराकर अगले दौर में प्रवेश किया। इसी प्रकार चित्तौड़गढ़ ने टाटगार क्लब कीर की चौकी को 21 रन से हराकर अगले दौर में प्रवेश किया। भीलवाड़ा ने नाकली को 64 रन से हराया। जोरावरपुरा ने नपावली को आठ रन से हराया। ओडा ने कांकरवा को 41 रन से हराकर अगले दौर में प्रवेश किया। इसी तरह बालिका एथलेटिक्स प्रतियोगिता में राजश्री कीर भीलवाड़ा ने प्रथम, सुगना कीर भीलवाड़ा ने दूसरा तथा कविता कीर तारा खेड़ी चित्तौड़गढ़ ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। प्रतियोगिता के निर्याक सुरेशचंद्र कीर, संपत कीर, कैलाशचंद्र कीर, गोपाल कीर, नारूलाल कीर, शांतिलाल कीर व कैलाशचंद्र थे।

**शिविर में 67 यूनिट रक्तदान**

**डूंगरपुर, (निर्स)।** समाज सेवा प्रकल्प बिछोवाड़ा और चैंबर ऑफ कॉमर्स के संयुक्त तत्वाधान में कस्बे के आशापुरा धाम पर रक्तदान शिविर में 67 यूनिट रक्त दान किया गया। शिविर के संयोजक विकेश मोलात ने बताया कि कार्यक्रम के शुभारंभ में आमंत्रित अतिथि तहसीलदार शैलेश गोस्वामी, बीसीएमओ डॉ. रितेश डंडेडार एवं पुलिस वृत्त अधिकारी कैलाश सोनी का चैंबर ऑफ कॉमर्स के ब्लॉक अध्यक्ष शांति कलाल, राजेंद्र सिंह, विकेश, महंत महेंद्र सिंह, भुरीलाल लबाना, करनी राज सिंह, बाबू लाल लबाना, कृष्णराज सिंह, सोमालाल कोटेड ने स्वागत किया। शिविर में तहसीलदार शैलेश गोस्वामी, रमेश कलाल सहित अनेक महिलाओं ने रक्तदान किया।

**महिला को धक्का मार पर्स छीना**

**डूंगरपुर, (निर्स)।** शहर के जय हिंद नगर में रविवार देर शाम स्कूटी सवार दो बदमाशों ने महिला को धक्का मार कर पर्स छिन कर फरार होगे। महिला बदमाशों को पकड़ने के लिए पीछा भी किया। लेकिन तब बदमाश मौके से फरार हो गए। जानकारी अनुसार जयहिंद नगर गली नंबर 4 निवासी संगीता पत्नी जगदीश शाह रविवार देर शाम को घर के बाहर गली में टहल रही थी इस दौरान स्कूटी सवार दो बदमाश आया तथा संगीता शाह को धक्का मार कर पर्स छीन कर भाग खड़े हुए। संगीता शाह ने बताया कि पर्स में आधार, 15 हजार रुपए का मोबाइल और 2 हजार रुपए केश थे। पीछित देर शाम कोतवाली थाने में बदमाशों के खिलाफ लिखित रिपोर्ट दर्ज करवाई है।

**उदयपुर सेवा समिति ने किया वार्ड का दौरा**

**उदयपुर, (कासं)।** उदयपुर सेवा समिति उदयपुर द्वारा वार्ड में रह रहे आम जन को पानीए बिजली,सफाई आदि से संबंधित समस्या को जानने हेतु समिति अध्यक्ष अरविंद चित्तौड़ा के नेतृत्व में देहलीगेट, छठरी बाला चौक, रामद्वारा चौक, धोलीबावडी, धानमंडी, झीणरीत चौक, सूरजपोल आदि क्षेत्रों का वार्ड दौरा किया गया।

**‘कर्म करना और नीति पर चलते रहना, यही है सच्चा धर्म’**

**राजसमंद, (निर्स)।** महावीर नगर में श्री अग्रवाल समाज की ओर से चल रहे श्रीमद् भागवत ज्ञान यज्ञ सप्ताह के पांचवें दिन प्रभु श्रीकृष्ण के जन्म के बाद पंडाल में धूमधाम से नंद महोत्सव मनाया और मटकी फोड का आयोजन भी किया गया। कथावाचक पूर्व आरएएस अधिकारी पंडित रामपाल शर्मा शास्त्री ने प्रभु के जन्म पर नंद की ओर से 2 लाख गावों के साथ ही धन-धान्य आदि के दान करने के प्रसंग का वर्णन करते हुए कहा कि दान की बड़ी महिमा है। उन्होंने कहा कि इसमें भी विकट

**श्रीमद्भागवत कथा में मनाया नंदोत्सव, मटकी फोड में दिखा उत्साह**

परिस्थितियों जैसे अकाल, महामारी आदि के समय किया गया दान अक्षय दान कहलाता है। उन्होंने कहा कि लेने वाले को देना भी पडता है और इसी को परिसंचरण कहते हैं और इसी से दुनिया आगे बढ़ती है। धर्म बढ़ता है तो धन बढ़ता है और इसे मान बढ़ेगा। स्नान से शरीर की शुद्धि होती है तो संस्कारों से गंभ की शुद्धि होती है, इसलिए बच्चों में संस्कार डालना बेहद जरूरी है। उन्होंने प्रभु श्रीकृष्ण के मामा कंस पर चर्चा करते हुए कहा कि दूसरों को दुख देने वाला ही कंस है, जो आज की दुनिया में भी विद्यमान है। उन्होंने भागवत पर चर्चा करते हुए कहा कि भागवत को पूरा नहीं सिर्फ दो-चार शिक्षा



श्रीमद्भागवत कथा में मैया यशोदा के छछ बिलोने की झांकी सजाई।

ही अगर इसकी अपनाली तो जीवन सफल हो जाएगा। उन्होंने कहा कि धर्म के बिना जीवन पुण्यवत है, ऐसे में भागवत धर्म के साथ जीवन जीना सिखाती है। उन्होंने कहा कि देसी गाय का दूध घर में उपयोग करना चाहिए क्योंकि इस अमृत तुल्य माना गया है। उन्होंने भक्तों को नसीहत देते हुए कहा कि आज के समय में अगर आप गाय नहीं पाल सकते हैं तो नियमित रूप से गौशाला में जाकर या अन्य जहां संभव हो सके गाय की सेवा अवश्य करें। अपना काम करते हुए नीति पर चलते रहना ही सच्चा धर्म है और

भागवत भी जीवन की इसी पद्धति को बताती है। उन्होंने कहा कि जिन्होंने इसको अपना लिया उसकी मुक्ति तय है। कथा के दौरान नंद उत्सव के साथ ही अन्य प्रसंगों का प्रस्तुत किए मधुर भजनों पर श्रोता खूब झुमे। प्रसंग के अनुसार बाजे-बाजे रे बाराई मैया तोरे अंनाना...., सांवरिया थाया नाम हजार कैसे लिखूंकें कंकू पत्रो... इस पापी युग में गौमाता का कोई-कोई रखवाला... आदि भजनों का प्रस्तुति दी गई। इसके साथ ही शंकर भगवान के प्रभु दर्शन को आने, मैया यशोदा के छछ बिलोने सहित अन्य

झांकिया ने श्रद्धालुओं का मन मोह लिया। कथा के दौरान कथा अनुष्ठान करता जगदीश अग्रवाल की माता मुखादेवी ने गौशाला के लिए 51000 की सहयोग राशि भेंट की। कथा के दौरान व्यास पीठ से श्रीकृष्ण गौशाला माधुरी के पदाधिकारी के साथ ही जगदीश लड्डा, संतोष अग्रवाल, विनोद अग्रवाल, मुशारी, जेडमल राजपुरोहित, अनिल गोयल, कमलेश गोयल, एसईओ डॉ सुमन कर्शन और, मैया अग्रवाल आदि का सम्मान किया।

**‘रात में आतिशबाजी पक्षियों के जीवन पर संकट’**

**उदयपुर, (कासं)।** देशी प्रवासी पक्षियों के लिए नववर्ष आगमन पूर्व का सप्ताह आपदा बन कर आया है। नववर्ष के पर्यटकों के उल्लास में पक्षी उदास व निराश है। यह रविवार को आयोजित झील संवाद में इस पर गंभीर चिंता व्यक्त की गई।

इस अवसर पर झील संरक्षण समिति से जुड़े डॉ अनिल मेहता ने कहा कि पच्चीस दिसंबर से झील किनारे के क्षेत्रों में रात्रिकाल में तीव्र आतिशबाजी हो रही है। इससे पक्षियों के जीवन पर संकट आ गया है। पर्यटकों के मनोरंजनार्थ हो रहा यह कार्य पर्यावरण नियमों के प्रतिकूल है। झील विकास प्राधिकरण के पूर्व सदस्य तेजशंकर पाटीलवाले ने कहा कि पक्षी मांस पक्षण के लिए बेहद पैमाने पर पक्षियों का शिकार भी हो रहा है। ऐसी गतिविधियां झीलों के पिछले क्षेत्रों में जारी है। लेक पेट्रोलिंग टीम को इस पर निगरानी रखनी होगी। गांधी मानव कल्याण सोसायटी के निदेशक नंद किशोर शर्मा ने कहा



झीलों किनारे बढ़ते कचरे के ढेर पर चिंता व्यक्त करते झील प्रेमी।

कि बढ़ते पर्यटन से झीलों के किनारों पर कचरा बढ़ गया है। अनियमित व अपर्याप्त सफाई व्यवस्था से कचरा झीलों में जा रहा है। वरिष्ठ नागरिक द्रुपद सिंह ने कहा कि पर्यटक वाहनों के धुंए से पक्षी ही नहीं वरन बुजुर्ग नागरिकों व बच्चों के स्वास्थ्य पर भी

प्रतिकूल प्रभाव है। झील प्रेमियों ने प्रशासन से आग्रह किया है कि वो झील किनारे के क्षेत्रों को आतिशबाजी के शोर व धुंए से मुक्त कराए तथा झील स्वच्छता को सुरक्षित करें। तीस व इकतीस दिसंबर को आतिशबाजी पर प्रभावी नियंत्रण सुनिश्चित करें।

**कार्यशाला संपन्न**

**बांसवाड़ा, (निर्स)।** विद्या भारती संस्थान द्वारा संचालित विद्या निकेतन माहिल बांगीदौरा में संकुल के विद्यालयों की संकुल आधारित आचार्य विकास के निमित्त शिशु वाटिका कक्षा अरुण से द्वितीय तक शिक्षण करवाने वाले आचार्य-दीदी की कार्यशाला हुई। आचार्य-दीदी ने विद्यालय वंदना का अवलोकन किया। कार्यशाला का शुभारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन के साथ हुआ। अतिथियों का परिचय व स्वागत प्रधानाध्यापिका पुनम सोलंकी ने करवाया। प्रथम सत्र में विद्या भारती संस्थान के जिला सचिव ललित देवे ने बसंत पंचमी को आयोजित होने वाले प्रवेश उत्सव तथा विद्यार्थ संस्कार को योजना रचना कर्वाइ। साथ ही नव प्रवेश होने वाले बालकों की सूची बनाना व उनसे सतत संपर्क करने की बात कही। दूसरे सत्र में जिला शिशु वाटिका प्रभारी चेतना जोशी व संकुल के शिशु वाटिका प्रभारी आशा पाटीदार के निदेशन में बारह व्यवस्थाओं में से चित्र पुस्तकालय की व्यवस्था के निमित्त शिक्षण सहायक सामट्टी का निर्माण किया गया। प्रचार प्रमुख निरंजन देवे ने बताया कि तृतीय सत्र में विद्या भारती चित्तौड़ प्रांत के प्रांत सचिव मानेंग पटेल ने आचार्य-दीदी से चर्चा की।

**शिविर संपन्न**

**डूंगरपुर, (निर्स)।** महावीर इंटरनेशनल द्वारा दो दिवसीय दिव्यंग सहायता शिविर महावीर इंटरनेशनल के रोग निदान केंद्र पर संपन्न हुआ। शिविर में दिव्यंगों को केलीपर, बैसाखी, जस्युर फुट प्रदान की गई। सोलह दिव्यंगों को सहायता सुविधा उपलब्ध करवाई गई। संस्था के अध्यक्ष विजय जैन बताया कि वर्तमान में महावीर इंटरनेशनल द्वारा भवानाम महावीर विकलांग सहायता समिति उदयपुर के सहयोग से कलिपर्स, बैसाखी, जस्युर फुट के साथ ही कुत्रिम हाथ को बनाने का कार्य भी प्रारम्भ कर दिया गया।

**पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह को दी श्रद्धांजलि**

**उदयपुर, (कासं)।** उदयपुर देहात जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा आर्थिक सुधारों के जनक एवं पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह को श्रद्धांजलि अर्पित कर गोष्ठी का आयोजन किया। उदयपुर देहात जिला कांग्रेस प्रवक्ता डॉ संजीव राजपुरोहित ने बताया कि 26 दिसंबर को आर्थिक सुधारों के जनक एवं

देश के पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह का निधन हो गया था। उनके सम्मान में श्रद्धांजलि अर्पित कर गोष्ठी का आयोजन किया गया। सुरजपोल स्थित उदयपुर देहात जिला कांग्रेस कार्यालय में प्रातः 11:30 बजे पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह की तस्वीर पर माल्यार्पण कर उन्हें याद किया गया। उदयपुर देहात जिला

कांग्रेस अध्यक्ष कचरू लाल चौधरी ने पूर्व पीएम सिंह को याद करते हुए कहा कि वैश्विक मंदी के समय जब पूरा विश्व मंदी का सामना कर रहा था और हमारा देश के पास सिर्फ दो सप्ताह का रिजर्व फंड बचा था उस विकट समय में देश के आत्मविश्वास को मजबूत करने का काम डॉ मनमोहन सिंह ने किया।

**बेहतर शिक्षण प्रबंधन के गुर बताए**

**भीम/राजसमंद, (निर्स)।** सालवी समाज महासभा का प्रतिभा सम्मान समारोह रविवार को पाटिया स्थित लोक देवता बाबा राम मन्दिर प्रांगण में आयोजित हुआ। समारोह के प्रारम्भ में सभी अतिथियों ने लोक देवता बाबा राम देव एवं संधिधान निर्माता बाबा साहब डा भीम राव अम्बेडकर की मूर्ती एवं छायाचित्र पर दीप प्रज्वलित कर किया। जिसके बाद सभी अतिथियों का पुष्पहार एवं साफा पहनाकर एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मान किया। माध्यमिक केन्द्रीय एवं अन्य राज्यों के शिक्षा बोर्ड से दसवीं बारवी में 70 प्रतिशत से



सम्मान समारोह में प्रतिभाओं को सम्मानित करते अतिथि।

**समारोह में 200 से अधिक प्रतिभाओं का किया सम्मान**

अधिक अंक अर्जित करने वाले जवाहर नवोदय सैनिक स्कूल में चयनित राज्य सरकार में विभिन्न पदों पर राजकीय सेवाओं में नियुक्ति प्राप्त करने वाले नोट आईटी आईआईएम आदि में चयनित 200 प्रतिभाओं का सम्मान किया गया। सालवी समाज के यंग आइडल राजस्थान पुलिस में हेड कॉस्टेबल डाऊन राम सालवी ने कहा कि आज हमारे समाज के युवा प्रदेश सहित देश भर में राज्य एवं केन्द्रीय सेवाओं में अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। परन्तु हमें आज के

मेमात सहित विभिन्न बक्ताओं से सम्बंधित किया। समारोह में विभिन्न राजकीय सेवाओं में नवनियुक्त अधिकारियों एवं कर्मचारियों सहित सेवानिवृत्त कर्मियों को भी सम्मान किया गया। समारोह में पूर्व जिला प्रमुख संवेश कुमार सालवी सालवी समाज के गुर बताए। समारोह को पूर्व महासभा अध्यक्ष प्रकाश नागर सरपंच राकेश बुनकर युवा अध्यक्ष दुर्गेश कुमार शिक्षाविद डाऊन राम बुनकर सुरेश

आर्य अमृत नागर एईएन यशोदा नागर चेतन प्रेमप्रकाश नागर विरामराम कमालिया सरपंच राकेश कुमार विनीता सालवी, सुरेश मेमात पूर्व सरपंच पून लाल विनोद नागर अमृतलाल नागर पदमा राम हेमन्त कुमार धनराज चानिया वीरेंद्र बडोला मिनाक्षी आर्य गीता सालवी अध्यक्ष अशोक कुमार ब्यार ब्यार महासभा के अर्जुन दुवाडिया हजारी लाल भाटी अरुण कुमार बडोला सहित सैकड़ों समाजजन एवं युवा प्रतिभाएं मौजूद थे।

**सार-समाचार**

**फिरौती मांगने वाला मुख्य आरोपी फरार**

**उदयपुर, (कासं)।** उदयपुर के सबीना थाना क्षेत्र में प्रांपटी व्यवसायी को अपहरण कर 1 करोड़ रुपए की फिरौती मांगने वाला मुख्य आरोपी इमरान कुंजड़ा अभी भी फरार है। मामले में दो आरोपियों दो दिन पूर्व गिरफ्तार किया था। जो 5 दिन के पुलिस रिमांड पर है। इन आरोपियों से जन्त मोबाइल की कॉल डिटेल् के आधार पर जांच की जा रही है। इनके सरगना इमरान कुंजड़ा के बारे में पृछताछ कर उपरिपत्तार किया जाएगा। जानकारी अनुसार 25 दिसंबर को ए.जाज पुत्र मो. मुमताज ने थाने में रिपोर्ट दी थी कि इमरान कुंजड़ा का वॉट्सएप कॉल आया कि उसके किसी आदमी को सबीना में प्ण्ट चाहिए। उसको तुरे पास भेज रहा हूं। उसके बाद वॉट्सएप पर किसी अन्य व्यक्ति ने फोन कर कहाए इमरान भाई ने प्ण्ट देखने भेजा है। वह उसके दफ्तर आए उसने अपने दो पाटनर मुस्तफा व मो. इस्माइल के साथ जाकर पलोदड़ा हाउस के सामने प्ण्ट दिखाए। इसके बाद एसबी नगर और मेलडूी माता के पास जमीन दिखाने ले गए। जहां इमरान कुंजड़ा व उसके 4 साथी कार से उतरकर आए। उसे व साथी मुस्तफा को गाड़ी में बैठाया। फिर उसने दोनों से मोबाइल छीन लिए। गाड़ी मेलडूी माता गेट से हाईवे होकर बलीचा, नया खेड़ा, रामपुरा, बड़ी, हल्दीघाटी होते हुए आमेट के आगे जाकर रोकी। साथ ही 1 करोड़ की फिरौती मांगी। फिर चाकू और पिस्टल दिखाकर धमकाया और 20 लाख रुपए मांगी। नहीं देने पर इमरान ने जान से मारने और अश्लील वीडियो बनाने की धमकी दी।

**तीन माह बाद दो भाईयों का मिलन**

**उदयपुर, (कासं)।** अपना घर आश्रम ने रविवार को 3 माह से बिछड़े एक व्यक्ति को परिवार से मिलावाया। बेदला स्थित अपना घर आश्रम उदयपुर में अक्टूबर माह में रेस्क्यू अभियान के अंतर्गत परतू नामक व्यक्ति को डूंगरपुर से रेस्क्यू कर सेवा-उपचार और पुनर्वास हेतु भर्ती किया था। आश्रम सचिव गोपाल कनेरिया ने बताया कि प्रवेश के समय व्यक्ति ने अपना नाम परतू बताया। आश्रम में निरंतर सेवा-उपचार और पारिवारिक माहौल में रहकर काउंसलिंग के दौरान अपना मूल नाम विश्वराम होना बताया। तलाशी के दौरानउसके पास से एक कोपैड मोबाइल बंद हालत में मिला जिसको चालू करवाकर उसके परिवार वालों के नंबर प्राप्त कर संपर्क किया तब परिवार वालों को फोन से वीडियो कॉल कर पुष्टि की। सूचना मिलते ही परतू उर्फ विश्वराम को लेने इनके भाई सागरमल, पड़ोसी भाई बागलेश्वर तथा इनके गांव के अन्य परिजन उदयपुर आश्रम में आए। आश्रम प्रभारी सुल्तान सिंह ने बताया कि भाई सागर मल ने बताया कि मेरे भाई विश्वराम भेड़ चराने का काम करने के लिए पाली गए थे लेकिन वे डूंगरपुर कैसे पहुंच गए ये पता नहीं। परतू ने स्वयं बताया कि मुझे जो भेड़ चराने का काम करने के लिए लेकर आया था उसमें वह काम ना कर कर कोई और काम करवाना चाह लेकिन वह काम मेरे से हो ना सका और मुझे घर जाने के लिए बोला दिया। दिवंगमौ हालत खराब होने के कारण यह डूंगरपुर पहुंच गए जहां से अपना घर आश्रम उदयपुर की रेस्क्यू टीम द्वारा उन्हें आश्रम में भर्ती किया गया जहां इनका निरंतर उपचार एवं सेवाएं जारी रही।

**हादसे में वृद्ध की मौत**

**उदयपुर, (कासं)।** दो बाइक की आमने सामने भिड़ंत होने से घायल वृद्ध की मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार शनिवार अपराह्न में गोगुन्दा थाना क्षेत्र भुताला रोड पर दो बाइक की आमने सामने भिड़ंत हो गई। हादसे में घायल बाइक चालक सुहावतो का गुड़ा निवासी रामा (60) पुत्र मन्नाजी बंजारा की मौत हो गई। रामा बाइक पर अपनी पत्नी मंजू को लेकर नाथद्वारा से गांव लौट रहा था। जहां बीच रास्ते में भुताला रोड पर सामने से आ रही अन्य बाइक ने टक्कर मार दी। जिससे गंभीर घायल होने पर गोगुन्दा चिकित्सालय पहुंचाया। जहां से उपचार के लिए निजी चिकित्सालय रेफर किया गया। जहां उसकी मौत हो गई। एएसआई योगेश्वरसिंह ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंपा।

**बालक की मौत, पिता गंभीर घायल**

**उदयपुर, (कासं)।** शहर के गोवर्धन विलास हाइवे पर हुए सड़क हादसे में घायल बालक की उपचार के दौरान मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार गत दिनों चालक विलास थाना क्षेत्र काया हाईवे पर हुए सड़क हादसे में घायल बाइक चालक पुवर्वाली शिमला हाल जावर्माइंस निवासी हरि गोयमें (11) पुत्र नरेश गोयमें तथा उद्योगपिता नरेश गोयमें गंभीर घायल हो गए। जिन्हें उपचार के लिए निजी चिकित्सालय में भर्ती करवाया। जहां हरि की मौत हो गई। एएसआई कालुलाल ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंपा। 26 दिसंबर को नरेश निजी को सौंपने पुत्र हरी को लेकर चणवमाईस से उदयपुर आया था। वापस लौटते समय काया हाईवे पर सामने से आ रही बाइक ने टक्कर मार दी जिससे दोनों गंभीर घायल हो गए थे।

**भाजपा नेताओं ने सुनी मन की बात**

**उदयपुर, (कासं)।** प्रधामंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को अपने मासिक रेडियो प्रसारण कार्यक्रम मन की बात के 117 वें एपिसोड का भाजपा राणा प्राण मंडल के पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने विवि मार्ग स्थित कमल टेंट हाउस पर सुना। इस अवसर पर जिला उपाध्यक्ष प्रेमसिंह शक्तावत, जिला महामंत्री गजपतिरसिंह, मनोज मेघवाल, मन की बात के जिला संयोजक रामजी वाष्णोय, सहसंयोजक महेश भावनागर, पूर्व मंडल अध्यक्ष विजय प्रकाश विष्णोय, ओम प्रकाश चितौड़ा, मनोहर चौधरी, मंडल महामंत्री सुनील वसीटा, महिला मोर्चा के किरण तातेड, भीमकृष्ण चौहान, पूर्व पार्षद करणमल जारोली, भाजपा नेता शिवशंकर नागदा, संजीव जैन, बलवीर सिंह राणपाल, धनराज मेवाडा, प्रेम शंकर सुथार, सुरेश चितौड़ा, भंवरलाल बंजारा, अरुण सांवरिया, अनिल हरकावत व ललित दाहिमा सहित कई वरिष्ठ कार्यकर्ता उपस्थित थे।

**माधवानी ने सांसद से की मुलाकात**

**उदयपुर, (कासं)।** झीलों की नगरी और उदयपुर की सांस्कृतिक राजधानी उदयपुर में संगीत संग्रहालय की स्थापना के लिए प्रयासरत मुकेश माधवानी ने उदयपुर सांसद मन्नालाल रावत से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने संग्रहालय के महत्व, इसकी संभावनाओं और उदयपुर की संस्कृति व पर्यटन को मिलाने वाले फायदों के बारे में बताया। मुकेश माधवानी ने बताया कि सांसद से हमें इस संघर्ष में सकारात्मक आशासन मिला है। उन्होंने कहा कि सांसद ने हमारी बात ध्यान से सुनी और तुरंत ही पर्यटन निदेशक को कॉल करके आवश्यक कदम उठाने के निर्देश दिए। सांसद मन्नालाल रावत ने पहल की सराहना करते हुए कहा, यह पहल न सिर्फ हमारी सांस्कृतिक धरोहर को संरक्षित में मदद करेगी, बल्कि उदयपुर को एक नई पहचान भी दिलाएगा। ऐसे प्रयास सराहनीय है।

**मुस्लिम समाज का सामूहिक विवाह सम्पन्न**

**डूंगरपुर, (निर्स)।** सेहरी वेलफेयर सोसायटी डूंगरपुर के संयुक्त तत्वाधान में मुस्लिम समाज का सामूहिक विवाह (इज्तेमाई शादी) रविवार को निसार-ए-हाली उच्च माध्यमिक विद्यालय, मदार कॉलोनी मोहल्ला घाटी में संपन्न हुआ। सेहरी वेलफेयर सोसायटी के सदर अकली खान ने बताया कि सामूहिक विवाह को लेकर सभी 34 जोड़ों का बिनाला सीरत कमेटी डूंगरपुर से दोपहर 1 बजे रवाना हुआ। जो सब्जी मंडी से होते हुए दबीहाड़ा, माणक चौक, फीज का बंडेला होते हुए मोहल्ला घाटी में स्थित मदार कॉलोनी निसार ए हाली उच्च माध्यमिक विद्यालय पहुंचा।

**कार्यालय जिला कलक्टर, राजसमन्द ( राज. )**

राजसमन्द-ससकर  
कार्यालय जिला कलक्टर, राजसमन्द ( राज. )  
क्रमांक : प.4.( )सा.उप/प्रा/जनसु/2024/956 दिनांक : 18.12.2024  
प्रेमिष्ठ:-  
रीजल-ऑफिसर  
राजस्थान राज्य प्रदूषण नियंत्रण मण्डल,  
पुराना आबकारी भवन, कलासालावाडी, फिकोरि नगर, राजसमंद  
विषय : मैसर्स श्रद्धा माशीनोनी प्रा. लि., एम.एल. संख्या-28/2022, रेफरेंस नम्बर 20221000056552, पुराना 1.0388 हैटचेयर, पता-निकट ग्राम-बारवालों का खेड़ा, तहसील देवगढ़, जिला राजसमंद का पर्यवेक्षण पर पडने वाले प्रभाव के संबंध में जनसुनवाई आयोजित करवाने तथा नोटिफिकेशन से पूर्व प्रोजेक्ट के संबंध में विस्तृत तथ्यों पर डिप्टी प्रेस्रुत किए जाने हेतु जिला कलक्टर की ओर से उपखण्ड अधिकारी, देवगढ़ को मनेनोत किया। मैसर्स श्रद्धा माशीनोनी प्रा. लि., एम.एल. संख्या-28/2022, रेफरेंस नम्बर 20221000056552, पुराना 1.0388 हैटचेयर, पता-निकट ग्राम-बारवालों का खेड़ा, तहसील देवगढ़, जिला राजसमंद का पर्यवेक्षण पर पडने वाले प्रभाव के संबंध में जनसुनवाई की दिनांक 31 जनवरी, 2025 (शुक्रवार) को 11.00 ए.म. पर कक्षा 30 पंचायत भवन मदारिया, तहसील देवगढ़, जिला राजसमंद पर जनसुनवाई हेतु सख्त स्तर पर शक्ति का नियंत्रण किया गया है।  
आतः कृपया आया उक्त जन सुनवाई हेतु पर्यावरण और वन मंत्रालय, नई दिल्ली की अधिसूचना दिनांक 14.09.2006 एवं वन और जलसुधु परिचरतन मंत्रालय की अधिसूचना दिनांक 09.05.2022 के प्रावधानों के अनुसार नियमावलीनुसार समाचार पत्रों में प्रकाशन करवाया जाना सुनिश्चित करें।  
अतिरिक्त जिला कलक्टर, राजसमन्द